

4 ИЮЛЯ
1938 года
№ 61 (702)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ
Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.
Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ

Проведем размещение займа быстро и организованно

С огромным подъемом трудящиеся района встретили постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Как только радио донесло весть об этом постановлении до совхозов, колхозов и учреждений — немедленно началась подписка на заем. Рабочие и служащие зерносовхоза, Куйтунской МТС, учителя Куйтунской средней школы, работники райздрава и больницы в день выпуска займа подписались на трех — четырехнедельный заработок.

Участвуя в подписке на заем, отдавая свои трудовые рубли в пользу государства, каждый трудящийся хорошо знает, что эти деньги пойдут на благо народа, на укрепление нашей родины, на усиление оборонной мощи и независимости Советского Союза.

Возьмем наш район. За годы Сталинских пятилеток построены 4 МТС, 2 совхоза, десятки школ, в том числе и 2 средних, больницы, ясли и т. д. С каждым днем жизнь трудящихся становится все лучше, краше и богаче.

Великие заботы партии и правительства трудящиеся района ощущают на себе повседневно. За два года, со дня издания декрета о помощи многодетным, многодетные матери получили 1 миллион 600 тысяч рублей пособия. Миллионы рублей затрачиваются на дело народного образования и здравоохранения в нашем районе. Большие доходы от займов получают трудящиеся. Только выигрышей и процентов по займам в нашем районе выдано за прошедший год свыше 100000 рублей. Вот почему рабочие и служащие, колхозники и колхозницы считают для себя делом чести подписаться на заем.

В незабываемый день выборов в

Верховный Совет РСФСР трудящиеся района проявили свое исключительное единодушие. Выборы прошли организованно и с небывалым подъемом. Вот, так организовано, с таким единодушием мы должны разместить среди трудящихся заем Третьей Пятилетки.

Однако в ряде мест к этой ответственной политической кампании руководители учреждений, организаций и сельсоветов относятся формально. Начальник Тулинского лесопункта коммунист Карабаев за полтора дня охватил подпиской на заем своих рабочих и служащих только на 25% управляющий райлесхоза из 80 человек охватил подпиской лишь 24. Председатель Чеботарихинского сельсовета Константин сорвал подписку в первые 2 дня, т. е. полученные подписные листы он не представил в сельсовет. До сих пор не поступило сведений от Андришинского, Усть-Кадинского, Завальского сельсоветов, госбанка, уполнаркомзага, союзкож, заготскот и др. о ходе подписки на заем.

Райисполком и его председатели тов. Матлахов самоустранились от руководства делом размещения займа и передоверили эту работу одному заведующему райберкассой тов. Шестакову, который с ней не справляется.

В нашем районе не должно остаться ни одного человека, который бы не подписался на заем.

Задача каждой первичной партийной и комсомольской организации, каждого руководителя сельсовета, колхоза и учреждения, всех агитаторов, на основе широко организованной политико-массовой работы провести дружно и организованно размещение займа в самый короткий срок.

и еще раз продемонстрируем свою высокую социалистическую сознательность, свою беззаветную преданность делу партии Ленина — Сталина. Мы, работники связи Куйтунской конторы, с большой радостью приветствуем решение правительства о выпуске массового займа, который еще больше укрепит могущество единственного в мире социалистического государства. Мы знаем, что займы Советского Союза направлены на дальнейшее развитие социалистического хозяйства, на повышение культурного уровня и материального благосостояния жизни трудящихся.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Будьте в первых рядах подписчиков на заем Третьей Пятилетки (выпуска первого года)!

По поручению общего собрания:
Слушкин, Моисеенно, Иштванов

В коллективе Кимильтейского заготзерно

Сразу после издания постановления правительства о выпуске займа все 46 рабочих и служащих Кимильтейского заготзерно собрались на митинг. Вместо резолюции решено было сразу начать подписку. В течение одного часа все, как один, подписались с большой радостью на сумму 5075 рублей.

Миханно.

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА СОТРУДНИКОВ РО НКВД

Заслушав сообщение правительства о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), мы, сотрудники Ро и Ром НКВД совместно с коллективом прокуратуры и нарсуда приветствуем постановление правительства о выпуске займа и подписываемся все, как один, не ниже месячного оклада.

По поручению митинга подписались:
Кочерга, Баженов, Шутьно.

НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

2 июля 9 сотрудников секретариата райисполкома подписались на месячный вклад в сумме 2375 рублей. Находясь на пленуме обкома союза машиниста Луван прислала телеграмму, в которой выразила желание подписаться на месячный заработок.

Профорг райисполкома **Самодурова.**

Резолюция работников РАЙОНО

Узнав о выпуске займа Третьей Пятилетки, мы работники Куйтунского района все, как один, подписываемся на трехнедельный заработок. Наши займы идут на улучшение благосостояния великого советского народа и укрепление обороноспособности родины.

Дружная подписка на заем — крепкий удар по троцкистско-бухаринским псам кровавого фашизма. После собрания началась подписка. Она дала 2250 рублей при месячной зарплате 2275 руб.

Иванов.

6145 РУБЛЕЙ

Исключительно активно прошла подписка на заем в коллективе райздрава. В 9-м часу утра все уже были охвачены подпиской. Прачка больницы Витютнева получает 110 рублей в месяц, а подписалась на 120 р. Бонюх аптеки Алексей Снызых подписались на 125 руб. (зарплата — 120 р.). Тов. Аванесова подписались на 500 руб., врач Столяр — 500 руб., Буданцева — 400 руб. и т. д.

В течение 30-ти минут все, как один, подписались на 6145 рублей.

Смирнов.

ДАДИМ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ СВОЙ МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Радостно и воодушевленно встретил коллектив рабочих и служащих редакция газеты «Коммунар» постановление правительства о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки.

Все единодушно подписались на месячный заработок в сумме три тысячи сто пятьдесят рублей.

Фалеев.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ НЕ ПОДПИСАВШЕГОСЯ НА ЗАЕМ

С большим подъемом встретили в Куйтунской МТС сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР и постановление правительства о выпуске займа. Второго июля состоялся митинг рабочих и служащих. Слово взял слесарь тов. Широченко.

— Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу, — говорит тов. Широченко. — На выборах в Верховные Советы трудящиеся нашей родины продемонстрировали свою беззаветную преданность коммунистической партии и мудрому вождю народов товарищу Сталину.

Стопроцентной подпиской на заем Третьей Пятилетки мы еще раз про-

демонстрируем свое единство, монолитность и сплоченность вокруг коммунистической партии и советского правительства.

Вслед за Широченко выступил токарь Нестеров. Он подписался на 500 руб., что составляет 150 проц. к месячной зарплате и призвал всех рабочих и служащих последовать его примеру. Механик Вавриков подписался на 300 руб.

Всего по Хаихтскому сельсовету охвачено подпиской на 3 июля к 12 часам дня 221 человек на сумму 14.500 рублей. Из этой суммы на рабочих и служащих падает 9500 руб.

Подписка продолжается под лозунгом: «Ни одного трудящегося не подписавшегося на заем Третьей Пятилетки».

Снитко.

В ОТВЕТ НА СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Заслушав сообщение об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР, мы, сотрудники райзо, горячо приветствуем первого всенародного депутата, любимого вождя и учителя великого Сталина и его соратников товарищей Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Ежова и Яданова.

Мы приветствуем своего избранни-

ка депутата от Тулуновского избирательного округа Николая Андреевича Сафронова.

В ответ на сообщение Центральной избирательной комиссии мы подписываемся на заем Третьей Пятилетки в размере месячного заработка.

По поручению собрания: **Нулинов, Малава.**

ПРИВЕТСТВУЕМ РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

2 июля в межрайонной колхозной школе состоялся митинг курсантов и преподавателей, посвященный постановлению правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). На митинге принято решение дать займы государству трех-четырёхнедельный заработок. К часу дня все курсанты и преподаватели подписались на заем. Директор школы Прокопченко подписался на 500 руб., курсанты Сергеева, Давидович, Сырников Федор на 100

руб. каждый и т. д. Всего подписка достигла 5500 рублей. В своей резолюции преподаватели и курсанты пишут: «С радостью мы встретили весть о выпуске нового займа, который не только еще больше укрепит оборону нашей родины, но поднимет еще выше культурный и материальный уровень трудящихся. Дадим займы государству трех-четырёхнедельный заработок и призываем в этом все трудящихся района».

Федоренно, Сырников.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Бурный расцвет хозяйственной и культурной жизни Советского Союза, огромный рост социалистического строительства вызывают гордость за свою великую родину в сердце каждого патриота.

Вкладывая свои трудовые сбережения в заем, мы помогаем государству еще более укрепить свою мощь и обороноспособность. Мы, помогая государству, этим самым помогаем и себе. Из жизни даже своего района мы видим как средства, вложенные нами в займы, улучшают благосостояние трудящихся.

Со дня издания постановлением декрета от 26 июня 1936 г. о помощи многодетным, 420 матерей в нашем районе получили 1 миллион 600 тысяч рублей государственного пособия. Отдельные колхозницы получили уже по 8-10-12 тысяч рублей.

Например: Яковенко Маланья Степановна (колхоз «Годовщина Октября»), Чеботарихинского сельсовета) получила 10 тысяч и получает еще 2 тысячи, Шкредова Федора Петровна (уч. Ключи, Андришинского сельсовета) получила 8 тысяч, Вах-

нович Ольга Васильевна (Андришинский сельсовет) получила на 12-го ребенка за первый год 5 тысяч рублей и получает ежегодно по 3 тысячи рублей.

Если в 1933 году на детсады и детсады в районе отпускалось 156 тысяч рублей, то в настоящее время на них расходуется уже 85 тысяч.

На просвещение и культурные нужды трудящихся района расходуются в 1938 г. 2 миллиона и 300 тысяч рублей. Из года в год мы строим у себя новые школы, больницы, санитарные и культурные учреждения. Огромные суммы отпускает государство району на охрану здоровья трудящихся.

Великие заботы коммунистической партии и советского правительства о трудящихся. Наша жизнь с каждым днем становится все счастливее, радостнее и зажиточнее.

Дружной подпиской на заем Третьей Пятилетки мы, трудящиеся Куйтунского района, докажем на деле свою преданность любимой родине, коммунистической партии и Советскому правительству.

Смирин.

МИТИНГИ В ИРКУТСКОМ ЗЕРНОСОВХОЗЕ

Как только стало известно по радио о выпуске нового займа Третьей Пятилетки, в Иркутском зерносовхозе состоялся митинг рабочих и служащих. В принятых резолюциях они приветствуют постановление Совнар-

кома СССР и подписываются на трехнедельный и месячный заработок. К 10 часам утра работники конторы и политотдела подписались все, как один, на месячный вклад на сумму 12090 руб.

Бубашно.

КАК ГОТОВИТСЯ КУЙТУНСКОЕ ЗАГОТЗЕРНО К ВСТРЕЧЕ НОВОГО УРОЖАЯ

На колхозных и совхозных полях района зреет обильный урожай. В нынешнем году в государственные закрома должно поступить хлеба в полтора-два раза больше, чем в прошлом году. Уборка будет ранняя. Через 18-20 дней начнется косовица озимых и ячменя. Как же готовиться к приемке хлеба нового урожая Куйтунское заготзерно? Проведенная проверка хода подготовки элеватора к хлебозаготовительной кампании заставляет бить серьезную тревогу.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ СКЛАДСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ

В нынешнем году на полях колхозов и совхозов нашего района будет работать более 120 комбайнов. С первых дней уборки начнет непрерывным потоком поступать хлеб на элеватор, но есть большая опасность, что складские помещения, при существующих темпах строительства, не будут готовы к сроку. Еще в апреле было начато строительство нового склада. К первому июня этот склад должен был быть уже готов. Однако план строительных работ выполнен только на 30,7 проц. Основная причина срыва строительства — недостаток рабочей силы. Вместо 45 плотников на строительстве работает лишь 15-17 человек. Бывший управляющий заготзерно Матлахов не принял энергичных мер к изысканию потребного количества рабочей силы. Он все время отсиживался в своем кабинете. Труд рабочих на стройке не организован. На 17 человек имеются... 2 поперечных пилы. Социалистическое соревнование на строительстве отсутствует.

Не лучше обстоит дело с текущим

ремонт старых складских помещений. К ремонту 4 складов до сих пор еще не приступили. И здесь большая вина ложится на Матлахова. По его неправильной установке три раза снимали полы в складах и заливали их известью, думая этим уничтожить клеща. В итоге, труда и времени на это затрачено много, но попусту. Если бы тов. Матлахов прислушивался к голосу рабочих, то несомненно, не пришлось бы разбирать три раза полы и от клеща давно избавились бы путем газации.

БОРЬБА С АМБАРНЫМИ ВРЕДИТЕЛЯМИ

Враги народа, орудовавшие в системе заготзерно, сознательно плодили амбарных вредителей, заражая ими хлеб. Ликвидация на этом участке последствий вредительства является первейшей задачей работников заготзерно. Сейчас на элеваторе проводится большая работа по борьбе с клещом. Но эффект от этой борьбы был бы значительно больший, если бы руководство заготзерно (б. зав. Матлахов и парторг Лисицин) по-настоящему отнеслось к выполнению директив партии и правительства о борьбе с клещом. Хуже того, сами работники заготзерно устроили здесь рассадник амбарных вредителей. На территории элеватора расположены огороды, скотные дворы, в которых содержится скот и птица. Последние переносят клещ в амбары.

ПОЛИТИКО-МАССОВАЯ РАБОТА ОТСУТСТВУЕТ

При заготзерно имеется парторганизация, которую возглавляет парторг Лисицин. Казалось, что эта парторганизация должна была задачу по под-

готовке элеватора к встрече нового урожая поставить в центре своего внимания. Однако практических мер по усилению темпов строительства складов, ремонту, дезинфекции их она не принимает. Политико-массовая работа среди рабочих отсутствует. Социалистическое соревнование в загоне. По парттуру Лисицину равняется и председатель месткома Меньщиков. Он также не возглавляет соревнование и не организует стахановское движение. На вопрос: «Сколько у вас стахановцев?» — Меньщиков ответил: «Спросите у администрации», я не знаю». А парторг Лисицин заявил: «Мы неоднократно ставили вопрос о соревновании, но никак не можем его организовать». Здесь имеются и 7 комсомольцев, с которыми также не ведется никакой работы. Стенная газета с 1 мая не выходит.

Вот уже месяц, как к работе приступил новый управляющий тов. Ольхов. Но он все еще «ознакомливается» с обстановкой, а решительных мер к устранению всех безобразий не принимает, стахановское движение не возглавляет. В оплате труда рабочих существует вредная уравниловка, учет труда поставлен плохо.

Время не ждет. Скоро начнут поступать десятки тысяч центнеров хлеба в государственные закрома. Главным приемщиком зерна от зерносовхоза и колхозов района является Куйтунский элеватор. Это налагает большую ответственность на коллектив заготзерно и его руководителей за образцовую подготовку к приему хлеба нового урожая.

Еговнин, Денисенко.

РУКОВОДСТВО ВСЛЕПУЮ

Закончить ремонт уборочных машин к 5 июля и сеноуборку к 10 июля — такую боевую задачу поставил перед нами областной комитет партии. Районный земельный отдел должен сейчас, как никогда, работать четко и оперативно руководить колхозами, знать, что делается в каждом колхозе, как ремонтируются уборочные машины, как проходит сеноуборка и т. д. Однако, районный земельный отдел не только не стал еще штабом оперативного руководства, но он даже не способен собрать точные сведения о ходе сеноуборки и ремонте уборочных машин. Если верить сводке на 1 июля, подписанной заместителем зав. райзо тов. Куликовым, то получается, что больше половины колхозов района не приступило к сеноуборке. Тогда почему же райзо не делает никаких выводов и не принимает мер, чтобы по-большевики организовать сеноуборку?

По колхозам Куйтунской МТС, согласно утверждения директоров. Шиш-

паренка, было скошено больше 400 га на 27 июня, а в сводке райзо на 1 июля числится, что скошено всего лишь 306 га. Колхоз имени Бурдова, Уянского сельсовета, скошил 100 га, а в сводке значится, что он не приступил еще к сеноуборке. Передовой колхоз «Стахановец» начал косить 22 июня, а по сводке райзо он к сеноуборке тоже еще не приступил. Все эти колхозы имеют телефоны. Разве это не говорит о преступном отношении райзо к выполнению директив партии и правительства об оперативном руководстве сельским хозяйством? Не знает также райзо как выполняется и план ремонта простых уборочных машин в колхозах. Оперативного учета хода выполнения сельскохозяйственных работ в райзо нет. Когда же райисполком превратит свой отдел — райзо в действительный штаб оперативного руководства колхозами района?

С. Артемов.

СЕНОУБОРКУ ЗАКОНЧИТЬ К 10 ИЮЛЯ

На 2 июля в колхозе «Стахановец» скошено 100 га и сдано государству 15,42 центнеров сена высокого качества. Хорошо работает звено Перфильева. Ежедневно 6 косцов этого звена выкашивают по 2,80 га при норме 2,40 га. Колхозница Коменцева перевыполняет норму на сенокосе на 0,10 га. Лучшие сенокосильщики Перфильев Павел и Петров Алексей выкашивают в день по 3,8

га (норма 3 га). Все это говорит за то, что бригада Баранова может закончить сеноуборку к 10 июля, но сам бригадир хочет растянуть ее до 20—25 июля.

Колхоз «Стахановец», вышедший по паровспашке и прополке на первое место в районе, должен занять также первенство и на сеноуборке.

Е.

Нетерпимое положение в колхозе имени Кирова

Жаркий солнечный день. Но в поле дует легкий ветерок, нет никакой мошки. И мы бодро шагаем тракту, полной грудью вдыхая лихих цветущих трав...

Вот конец, сворачиваем на полевую тропу, которая ведет к стану перепрополки бригады колхоза имени Кирова. С правой стороны ее окаймляют всходы колхозных хлебов. Агроном негодит... — Взгляните, — говорит она, — зарос сорняками хлеб. Он наверняка погиб! — Да! Хлеб редкий, маленький. Зато разнообразные сорные травы пыльным ковром покрывают поле.

На полевом стане обеденный отдых. В одной из избышек, за большим столом расположились попольщцы. В помещении грязновато: стены, потолок, окна облепили стаи мух. Копоятся они и на столе на съестных припасах. Общественное чтение в бригаде организовано плохо. Бывают дни, когда рабочим приходится довольствоваться хлебом, захваченным из дома, и водой.

Не лучше и помещение в котором они отдыхают, а некоторые, в том числе и трактористы, вочуют. Стены давно не белены, полы грязные. Обстановка скудная: несколько старых топчанов, стол, две-три скамейки. В комнате, где отдыхают женщины и подростки, вовсе пусто. Попольщцы лежат вповалку на загаженном полу. Ничто здесь не напоминает о культурном обслуживании колхозников: нет ни лозунгов, ни плакатов... Нет портретов руководителей партии и правительства. Нет здесь и портрета товарища Сафронова.

У нас здесь не проводилось никаких бесед, — говорят попольщцы, — за все время подготовки к вы-

борам ни одного агитатора мы и в глаза не видали. — Живем, как в глухой тайге, даром, что под боком Куйтуна. Газет не читаем, книг нет — жалуются девушки, учащиеся средней школы.

ПРОПОЛКА СОРВАНА

План прополки 207 гектаров — говорит бригадир Устюжанин, — пшеницы 120 га, овса 80 и картофеля 7 га. А на сегодняшний день (28 июня) мы пропололи только 25 гектаров. Женщины подростков работает ежедневно до 30 человек. Они разбиты по звеньям. Плохо то, что правление не принимает мер в отношении колхозниц, которые неаккуратно или вовсе не выходят на работу. Например, Бирюкова Ирина сначала прополки ни разу не была в поле, говорит детей не с кем оставить дома. Если в колхозе не организованы. Норма прополки 0,15 га, но более 0,13 га взрослые попольщцы и 0,10 подростки не выполняют. — А засоренность посевов, особенно пшеницы, большая — вздыхает тов. Устюжанин.

В разговоре выясняем, что посев сортового семенного участка сильно зарос сорняками. — Ведь этот хлеб уже раз пропалывали — оправдывается бригадир. В бригаде для ухода за сортовым участком особого звена не выделено. Пары были обработаны плохо, тщательной сортировки семян не было. Председатель колхоза Плаутин никаких мер к ускорению темпов прополочной не принимает. За качеством прополки он не следит. Безответственность и бездеятельность Плаутина вызывают справедливое возмущение колхозников.

— Что это за председатель — говорят они, — за все время ни разу на поле не был. Трактористы смеются!

— Ехал он как-то мимо нас... Мы кричим: Председатель! Заверни к нам, хотя на минутку, о работе поговорить надо! А он шапочку надвинул на глаза, пал на коня... и умчался. Только мы его и видели! —

К СЕНОУБОРКЕ НЕ ПРИСТУПИЛИ

Плохо поставлена работа в колхозе имени Кирова. В то время как в районе уже ряд колхозов приступил к сенокосу, а некоторые как «Стахановец», «17-я годовщина Октября» и в сдаче сена государству, здесь сеноуборочную еще только «предполагают» начать с первых чисел июля. Лошади есть, сенокосилки исправные. В чем же дело? Исключительно только в плохом руководстве, в злостном саботаже председателя колхоза Плаутина государственных обязательств по сенопоставкам. 28 июня во второй бригаде еще продолжалась молотья прошлогоднего хлеба. Случайна или не случайна эта задержка молотбы? Во всяком случае ею до сих пор ловко прикрывал срыв остальных полевых работ Плаутин. По словам бригадиров, он на молотбу снимал не раз людей даже с прополки. Неудивительно, что во второй бригаде пропололи всего лишь 15 га.

Гнилыми настроенными Плаутин заразил и бригадиров. На вопрос, когда думаете начать косить — они отвечают: «А вот как молотбу закончим. Трава еще молодая». А покоса в колхозе в первой бригаде 250 гектаров и во второй 230 гектаров. Не лучше обстоит дело и с паровспашкой. Во второй бригаде на 28 июня оставались еще незаконченными 5 га вспашки паров на 1-й ряд. К паровспашке на 2-й ряд в колхозе не приступали. Борьба идет слабо. Качество тракторной вспашки местами отвратительное.

КАК ГОТОВИТСЯ КОЛХОЗ К УБОРКЕ

Ремонт жаток еще не начинала. Тару не готовят, хотя ее в прош-

лом году не хватало, а новой не приобретали. Безобразно затягивается ремонт телег, у которых в большинстве совершенно не годятся колеса. Между тем телеги необходимы и сейчас под возку сена.

К очистке старых токов и организации новых не приступали. Солома с крыш токов убрана, но земля, зараженная клещом, не очищена. Невольно напрашивается вопрос, — почему до сих пор ни директор Куйтунской МТС тов. Шишпаренко ни заведывающий райзо тов. Окунов, на глазах которых председатель Плаутин разваливает колхоз, не принимают никаких мер?

Сокольская, Масляникова.

„В ЧЬИХ РУКАХ ОЧУТИЛСЯ РЕСТОРАН?“

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете от 9 июня, в которой писалось о засорении ресторана чуждыми элементами и их преступной работе. Все факты, изложенные в этой заметке, в основном подтвердились. Ресторан сейчас очищен от негодных элементов. Приняты меры к улучшению обслуживания посетителей. В отношении официантки Васильевой факты не подтвердились.

Зав. рестораном Ольхова.

К сведению редакторов стенгазет

10 июля в 10 часов утра при редакции газеты „Коммунар“ состоится организационное занятие заочников редакторов стенгазет. Селькоры, желающие учиться заочно, должны явиться 10 июля в редакцию.

РЕДАКЦИЯ

СВОДКА

о ходе паровспашки на 1 июля

Куйтунская МТС — 102 проц. Колхоз им. Коминтерна вместо 450 га вспахал только 364 га. Колхоз им. Сталина недопахал 13 га.

Чеботарихинская МТС — 84 проц. В глубоком прорыве колхозы: им. Ленина — 55 проц., им. Калинина — 73 проц., «Годовщина Октября» — 79 проц., «Борец за пятилетку» — 74 проц., «Путь большевика» — 79 проц. За исключением колхоза «Новый быт», ни один колхоз этой МТС не выполнил план паровспашки на первый ряд.

Харинская МТС — 74 проц. Колхозы: «Память Воронкова» 63 проц., «Красный Аршан» — 65 проц., «Память Зверева» — 56 проц., «Восход» — 51 проц., им. Молотова — 43 проц., им. Чапаева — 45 проц., «Память Дзержинского» — 65 проц. Ни один колхоз план взмета паров не выполнил.

Барлунская МТС — 80 проц. Колхозы «Идея Ленина» — 66 проц., «Красный шторм» — 35 проц., «Ударник» — 50 проц., «Рассвет в тайге» — 40 проц., «Красная тайга» — 35 проц., «Труд» — 47 проц. Выполнил план паровспашки только один колхоз «Победа».

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

5—6—7 июля в доме социальную культуру демонстрируется звуковой кинофильм

НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ-ЛЕТЧИКАХ